LAMPIRAN



Contoh perhitungan uji kompaksi menggunakan alat tekan Beton “TATONAS”

dengan P= 1.5ton

Percobaan 1 dengan campuran air 200cc

Percobaan ke =

Berat beban =1.5ton

Berat tanah asli = 3500 gr

Berat mold = 3200 gr

Berat mold + tanah basah =6750gr

Berat tanah basah, (W) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
=6750-3200
= 3550 gr

Diameter mold, (d) =15 cm

Tinggi mold, (t) =20cm

Volume mold, (V) =X T x d XA

3532.500 cm®

No. container = atas

Berat container, (Bc) =4.8 gr

Berat containe +tanah basah, (Bc+tb) =15gr

Berat container+tanah kering , (Bc+tk) =143 gr

Berat tanah basah, (W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=15-438
=102 gr
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Berat tanah kering, (W) = ( berat container + tanah kering ) — berat container

=143-48
=95 gr
R ey = (Bc+ tb) — (Bc+tk) 100 %
A it (W) (Bc + tk) — Be 4 *
B (48 +10.2 )-148 +9.5) -
T (48+55 -48 =
=7.37%
No. container = tengah
Berat container =49gr
Berat containe +tanah basah = 18.8 gr
Berat container+tanah kering = 16.6gr
Berat tanah basah, (W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=188 —4.9
=139¢r
Berat tanah kering, (Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=16.6-49
=117 gr
faitor dir i (Bc+ to) — (Bc +1tk) G
aan it =T R+ k) — Be ¢
{49 +13.9)-(49 + 11.7) R
B @9 + 117)-29 o
=18.80%
No. container = bawah
Berat container =49 ¢gr
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Berat containe +tanah basah =18.9 gr

Berat container+tanah kering = 17gr

Berat tanah basah, (Wy,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=189 -49
=14 ¢gr
Berat tanah kering, (W) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=17-49
=12.1gr
il Fa {Bc + th) — {Bc4 tk) 100 ¢
apLwe = (BFE—Bc ~—— N
(49414)-(29 +12.1)
= > x 100%:
(49 ¥ 124)—-49
=15,70%
Kadar air rata — rata, (w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3

= (7,374+18:80 + 15,70)/3
=13,96%

Berat tanah basah

kadar air rata — rat
{(V.mold(1 + 100

Berat isi kering, (\,m) =

=(.8818 gr/cm’

kadar airrata — rata_
100 :

Beratisi tanah, {y.. ) = beratisikering {1+
13.%8

= 1.0049 gr/cm’
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Percobaan 2 dengan campuran air 225cc

Percobaan ke =2

Berat beban =1.5ton

Berat tanah asli =3500 gr

Berat mold =3200 gr

Berat mold + tanah basah = 7300gr

Berat tanah basah, (W) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
= 7300 -3200
=4100 gr

Diameter mold. (d) =15cm

Tinggi mold, (1) =20 cm

Volume mold, (V) = Ve x mx-dixt

=3532.500 cny’

No. container = atas

Berat container, (Bc) =4.8.¢gr

Berat containe +tanah basah, (Bc+tb) =17.3gr

Berat container+tanah kering , (Bc+tk) =15.9gr

Berat tanah basah,(Wy,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=173-48
=]125gr -

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=15.9-4.8
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=11.1gr

(Bc+ tb) — [Bc + tk)

Kadar air, (w) = (B + 6 — Be x 100 %
E i .
= "-4'8[218"'51"1‘;}'8_1;1'1" x 100%
=12.61%
No. container = tengah
Berat container, (Bc) =49 gr
Berat containe +tanah basah, (Bc+tb)= 20.5gr
Berat container+tanah kering .(Bc+tk)= 18.7gr
Berat tanah basah,(W,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=20.5 =49
= J56 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container +tanah kering ) — berat container
=18.7-4.9
=13.8 gr
S (Bo+ th) —‘{Bc + k) ey
e B+t~ Be
4.9 + 15.6)- 149 + 13.8)
= - 29 + ’113I:8} —29 - X 100%
=13.04%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =48 gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =21.5 gr
Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 18.7gr
Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
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=21.5 —-48
=16.7gr
Berat tanah kering.(Wy) = (_berat container + tanah kering ) — berat container
=18.7-4.8
= 13.9gr
_(BC+1tb) — (BC +tk)
(BC+ tk) — BC

_ (48 +167)-(48 + 13.9)
- (4.8 + 139)-48

Kadar air, {w ) 100 %

» 100%

=20.14%

Kadar air rata —rata ,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3

=(12.61+ 13.04 ~ 20,14)/3
= 15.27%
Berat tanah basah

(Vu mold(1'+ =29aL ajg;%m .

Berat isi kering, {y4~.) =

410C
(3532.30001+—
100

= 1.006898 gr/cm’

kadar air rata — rata
100 !

Berat isi tanah, {y.,.) = beratisikering {1 +

15,27,

= 1006898 {1 +——)
b

= 1.16065gr/cm’
Percobaan 3 dengan campuran air 250cc

Percobaan ke =3

Berat beban =1.5ton
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Berat tanah asli =3500 gr

Berat mold =3200 gr

Berat mold + tanah basah = 7800gr

Berat tanah basah, (W),) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
= 7800 - 3200
= 4600 gr

Diameter mold, (W) =15cm

Tinggi mold, (1) =20cm

Volume mold, (V) =Yix n X dx t

= 3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container, (Bc) =a4r
Berat containe +tanah basah, (Bc+tb) =16 gr

Berat container+tanah kering, (Be+tk)= 14.6 gr

Berat tanah basah,(W}) = (‘berat container + tanah basah )— berat container
=16=5
=11gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=14.6-3
=96¢gr
. (Be +10) — (B +tk) —
(Bc+tk) — Bc

(5+11)-(5+9.6)

0
(5+96)—5 * 100
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=14.58%
No. container = tengah
Berat container, (Bc) =52 pr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 17.2 gr

Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 15.9¢gr

Berat tanah basah, (W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=172 5.2
=12 gr

Berat tanah kering, (Wy) = ( berat container +tanah kering ) — berat container
=159-52
=10.7 gr

Kadar air, (w) = Ee (;:i t—k}(fcl;; 2 ¥ 100 0%
(5.20+12)-(5:2.+ 107
G 1'5.; l+:’1é.5?} ) 5.{30 oo

< 12.15%

No. container = bawah

Berat container,(Bc) =49¢gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 15.9 gr

Berat container+tanah kering ,(Be+tk)= 13.8gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=159 -49
=11gr

Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
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=13.8-49
= 8.9gr
_ {Bc+ th) — (Bc +tk)

{Bc+tk) — Bc
(4.9 +11)-(29 + 89)

x 100 %z

Kadar air, (w )

- G
@9 +89)—49 1 100%
=23.60%
Kadar air rata — rata, (W) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3

=(14.58 + 12.15 + 23.60)/3
= 16,78%

Berat tanah basah
kadar airrata — rata)
100

Berat isi kering, (yz-.) =

(V.mold(1 +

5 4600

L= RS
{3532.500 (1*—13&*,

=1.115083 griecm’

kadar air rata~ rata_
100 ?

Berat isi tanah , {yeq ) = Dberat isi kering {1 +

ie TS\
100

= 1.115083x{1 +

It

1.302194gr/cm’

Percobaan 4 dengan campuran air 275 cc

Percobaan ke =4

Berat beban =1.5ton
Berat tanah asli =3500 gr
Berat mold =3200 gr
Berat mold + tanah basah = 8000gr



Berat tanah basah, (Wy) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold

= 8000 - 3200

= 4600 gr
Diameter mold,(d) =15cm
Tinggi mold.(1) =20cm
Volume mold,(V) =Yxnxdxt

=3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container.(Bc) =4 9gr
Berat containe +tanah basah, (Be+tb) =18.5gr
Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 16.2 gr
Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=18.5-49
= 13.6gr
Berat tanah kering,(Wy) =( berat container + tanah kering’) — berat container
=16.2-409
=113 gr

(Bc+ tb) — (Bc + tk) ..

(Bc + tk) — Bc ¥

_ (49+136)-149+ 11.3)
- (49+113)—459

Kadar air, (W)

x 100% =

=20.35%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48 gr



Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.6 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 17.4gr

Berat tanah basah,(W}) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=186 4.8
=138 gr

Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=174-438
=12.6gr

R i (Bc+ tb) — (Bottk) 100 ©
S (Be + tky— Bc .
(4,8+4/13.8)-148 + 12.6) :
= 17 a8 ® 2 I~ N

= 9.52%

No. container = bawah

Berat container,(Bc) =486 gr

Berat containe +tanah basah,(Be+tb) =19.1 gr

Berat container+tanah kering ,(Be+tk)= 15.8gr

Berat tanah basah(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=19.1 —-4.9
=142 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=158-49
= 10.9gr



Kadar air, ()

_ (Bc+ tb) — (Bc +tk)

(4

C
B 1) — Be ¥ 100 %

9 + 14.2)- {49 + 10.9) ,
x 100%

(49 + 109)-49

=30.28%

Kadar air rata — rata,(w)

= ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3

=(20.35+9.52 + 30.28)/3
=20.05%

Berat tanah basah

Berat isi kering, ‘:‘l"d:-;) =

(V. mold(1'+

Berat isi tanah, {y . )

iradar air rata —rata
100 G

4ECC

UL
{3532.500(1+——
] ico

= 1.13187 gr/cm’

kadar air rata — rata,

= Derat isi kering {1+ )

Il

100

ZQCS)

100

113187 (1 ¥

1.35881gr’em’

Percobaan 5 dengan campuran air 300cc

Percobaan ke

Berat beban

Berat tanah asli

Berat mold

Berat mold + tanah basah

-

Berat tanah basah,(Wp)

=3

1.5ton

= 3500 gr
= 3200 gr
= 7600gr

= ( berat mold + tanah basah ) — berat mold



= 7600 - 3200

=4400 gr
Diameter mold.(d) =15cm
Tinggi mold,(t) =20 cm
Volume mold,(V) =Yxmaxdxt

=3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container,(Bc) =48 gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =16.2 gr
Berat container+tanah kering.(Be+tk)= 13.9 gr
Berat tanah basah,(W,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=162-4.8
=114 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container +tanah kering ) — berat container
=13.9-4.8
=9.FRr

(Bc + tb) — {Bc + tk)

[ r -'“1 i I'.'.".
Kadar air, (v ) (Be+ 00 — Be x 100%;
_ (48 +11.4)-148+9.1) 1005
=T (aB8+9D) —48 N
=25.27%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48¢gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =17 gr



Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 15.9gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=17 438
=122gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=159-438
=11.1gr

_ (Bc + tb) — (Be +tk)

Kadar air, (w - 100 %¢
W) (Bc+tk)— Bc "
(4.8+ 12.2)- (4.8/A\11.1) ,
= - = x 100¢5;
48+ 11.1)—48
=991%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =49 egr

Berat containe +tanah basah,(Bc+th) = 17.4 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 14.3gr
Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=174 —-409
=12.5gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=143-49
=0.4gr
(Bc +tb) — (Bc+ tk)
=" C(Bc f tk)(—cB: ’ 100 %

(49 +125)-(49 + 94)
N (49 +94)—49

Kadar air, {w)

x 100%



=32.98%

Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3

=(25.27 +9.91 + 32.98)/3
=22.72%

Berat tanah basah

d i —rata
(V. mold(1 +ka aralrlzzta ra )

Berat isi kering, (ya~-) =

00

(3 532.500{1+ﬁ-§;

=1.014975 gr/cm’

kadar air rata — rata_|

Berat isi tanah, {¥,. ) = Beratisi kering {1+

100 ’
= 1.014975 (1 +%}
= 1.24558 gricm’
Percobaan 6 dengan campuran air 325¢c
Percobaan ke =6
Berat beban =l.Ston
Berat tanah asli =3500 gr
Berat mold =3200 gr
Berat mold + tanah basah = 6950gr
Berat tanah basah,(W};) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
= 6950 - 3200
=3750 gr
Diameter mold,(d) =15cm



Tinggi mold.(1) =20cm

Volume mold,(V) =Yxaxd xt
=3532.500 cm’

No. container = atas

Berat container,(Bc) =4.8gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =18.7 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)=15.2 gr

Berat tanah basah,(W;) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=18.7-48
=139 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=15.248
=104 gr
Kadar air, {w) = i'BC.Jr ®) _.[BC 110 x 100°%
R : l_Bc+t};}=Bc
- (4.8 r+ 139 - l_'_?-.B +10.4) x 10004
[48+104)—-48
=33.65%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48 gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.2 gr
Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 17gr
Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + tanah basah ) — berat container

=182 4.8



=134 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=17-4.8
=122 ¢gr

_ (Be+ tb) — (Be +tk)

(Bc + tk) — Bc
_ (4.8 +134)-(48 + 122

x 100 %

Kadar air, (w)

@8 + 12248 < 00%
=9.84%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =409 pgr
Berat containe +tanah basah,(B¢+tb) = 20.2 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 16.7gr
Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=202 -49
=15.3gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=16.7-4.9
=11.8gr
e = B
T (Bc + tk) — Be
{49 +153)-(49 + 11.8) .
= T @s r 1@ 49 00%
=29.66%
Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar air bawah) /
3
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Berat isi kering {ya~.) =

Berat isi tanah , {y . )

Contoh perhitungan uji

=(33.65 + 9.84 + 29.66)/3
=24.38%

Berat tanah basah

Kadar air rata — rata)

i ,
(V.moldi1 + 100

3750

33
(3532.500(1 +2=
100

= (.85349 gr/cm’

kadar air rata — rata,
100 ’

= peratisi kering {1 +

= 085349 (1 + 228
- 160
= 1.06157 gr/cm’

kompaksi menggunakan alat tekan

“TATONAS” dengan P=2ton

Percobaan 1 dengan campuran air 200cc

Percobaan ke

Berat beban

Berat tanah asli

Berat mold

Berat mold + tanah basah

=1

=2ton

= 3500 gr
= 3200 gr

=6710gr

Betan

Berat tanah basah,(W3) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
=6710 - 3200
=3510gr

Diameter mold.(d) =15cm

Tinggi mold.(1) =20 cm
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Volume mold,(V) =Vixmxd xt
=3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container.(Bc) =49 ¢gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =23.9 gr
Berat container+tanah kering.(Bc+tk)= 20.6 gr
Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=23.9-49
= 19¢r
Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=20.6-49
=15.7gr

. (Bc + to) = {Bc/+ tk)
Kadarair,(w) = B -I—tk)‘ = ‘<100 i
DcC o C
_ (49+19)-(494157) | -
T T (a9aER~49 _ =

=21,02%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48 ¢gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 22.2 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 20.6gr
Berat tanah basah,(W}) = ( berat container + tanah basah ) — berat container

=222 —-48
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=174¢gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=206-4.8
=158 gr

Kadar air, (w) = (Be+ B}~ (Be+td) ;o0

(Bc +tk) — Bc
(1.8 + 17.4)- (48 + 15.8)

38 + 158 -38 D

=10,13%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =49egr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb)= 22 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 19.9gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=22--4.9
=17.1 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=199-49
=15gr
g (Bc + to) — (Bc +tk) _
Kadar air, (w) = (Bc+ 1) — Be x 100 %¢
(498 +17.1)-{49 + 15) _
= X 100%

(49 + 15)—4.9

= 14,00%
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Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar

air bawah) / 3
=(21,02 + 10,13 + 14,00)/3

=15,05%

Berat tanah basah
) kadar air rata — rata
(V.mold(1 + 100 )

Berat isi kering, (Yzn.) =

g
3510

1Z05
{3532.5003+—]
2 ice

= 0:86365 gr'em’

Berat isi tanah, i) 2= fberat i) HERRAGH ) == ajrl;?;a 3 o)
= 0.86365 (1 +—=)
=0.99363 gr/cm’

Percobaan 2 dengan campuran air 225¢c

Percobaan ke =

Berat beban =2 ton

Berat tanah asli =3500 gr

Berat mold =3200 gr

Berat mold + tanah basah = 7550gr

Berat tanah basah,(Wp) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold

=7550 - 3200
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=4350 gr

Diameter mold,(d) =15cm

Tinggi mold.(t) =20cm

Volume mold,(V) =vixnxd’ xt
=3532.5cm’

No. container = atas

Berat container,(Bc) =48 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.8 gr
Berat container+tanah kering,(Bcttk)= 16.4 gr
Berat tanah basah,(W;) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=18.8-48
=14 pr
Berat tanah kering.(W,.) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=164-438
=11.6 gr
(Bc + tb) — (Bc + tk) _
= Bt i) —B THU®

_ (48+14)-(2.8+11.6)
T (48+11.6)- 48

.

Kadar air, (w)

X 100%

= 20.69%
No. container = tengah

Berat container.(Bc) =49 ¢r
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Berat containe +tanah basah.(Bc+tb) = 20 gr

Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 18.5gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=20 —-49
=15.1¢gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=18.5-49

=136gr

o (Be # tb) = (Bo+1k)
Kadar air, (v} = T, = T N 1006
X 1 J

€39 +15.1)- (497 43i6) .
o (29 + 136) 40 X

=11.03%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =48¢r

Berat containe +tanah basah;(Be+tb) = 20.5¢r

Berat container+tanah kering.(Bc+tk)= 18.2gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=20.5 —4.8
=15.7 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=182-48

=134gr
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(Bc + tb) — {Bc +tk)
i " — = = : Ci
Kadar air, (w) Bt 0 - B ¥ 100 %

(48 + 15.7)- (48 + 13.4)

= - 00%
(38 + 134) —48 0%
=17,16%
Kadar air rata — rata(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

=(20.69+ 11.03 + 17.16)/3
=16.29%

Berat tanah basah

kadar air rata — raza.
100 o

Berat isi kering, (Ys-.) =

(V.mold(1 +

435C

4 S wbets
1\3334_.300{14-'—100,1

= 1.0589 gr/em’

kadar air rata —rata,
100 3

Berat isi tanah, {}.4- J = geratisi kering {1 +

1625
)

= 1.0589(1 %
160

=1.2314 gra’(:m3

Percobaan 3 dengan campuran air 250cc

Percobaan ke =3

Berat beban =2ton
Berat tanah asli = 3500 gr
Berat mold =3200 gr
Berat mold + tanah basah = 8000gr
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Berat tanah basah,(Wp) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold

= 8000 - 3200

= 4800 gr
Diameter mold,(d) =15cm
Tinggi mold.(t) =20 cm
Volume mold,(V) =Yxnxd xt

=3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container.(Bc) =49¢r
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 13.8 gr
Berat container+tanah kering.(Be+tk)= 12.2 gr
Berat tanah basah.(W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=13.8-49
=89 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=122-49
=73gr
_ (Bc+ to) — (Be +tk)
(Bc + tk) — B

_ (49+89)-(49+73)
T T (49+73)-49

x 100 %

Kadar air, {w)

x 1009%;

=21.92%

No. container = tengah

| B L



Berat container.(Bc) =48¢gr

Berat containe +tanah basah.(Bc+tb) = 15.8gr

Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 14.3gr

Berat tanah basah,(W5y) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=158 -4.8
=11 gr

Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=143-438
= O5"PT

] i (Bc +10) — (Bc +tk)
Kadar air, (%) \N—57, w0 IR NG
/(48 + 11)-{48 +95)

(48 +95)-48

x 100%

= 15.79%
No. container = bawah
Berat container.(Bc) =4.8 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 16.8 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 15.1gr

Berat tanah basah,(W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=16.8—-48
=12 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=15.1-48

I.2A



=10.3 gr

_(Bc+ tb) — (Bc + 1k)
(Bc+ tk) — Bc
(48 +12)-(48 +103)

x 100 %

Kadar air, {w)

%
8 1 103) —48 - 100%
=16.50%
Kadar air rata — rata(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

= (21.92+ 15.79 + 16.50)/3

= 18.07%

Berat tanahbasah
kadar air rata — rataw
100

Berat isi kering, (ys+ ) =

(V. mold(1l +

4200

= T b7,
532.300(1+——
(3532.500(1 100]

=1.15085 grr’crn:‘

o i @ ; ~ . kadar airrata —rata
Berat isi tanah, (y,: ) = berat isi kering {1 + SR )

—1is085 1+ 2
) 100

=1.35881 gra'cm3

Percobaan 4 dengan campuran kadar air 275cc

Percobaan ke =4

Berat beban N =2ton
Berat tanah asli =3500 gr
Berat mold =3200 gr

L27



Berat mold + tanah basah = 8100gr

Berat tanah basah,(W;) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
= 8100 - 3200
=4900 gr

Diameter mold.(d) =15cm

Tinggi mold,(t) =20cm

Volume mold,(V) =Vixnxd' xt
= 3532.500 em’

No. container =.atas

Berat container,(B¢) =49¢gr

Berat containe +tanah basah,(Be+tb) = 18.5 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 16.2 gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=185-49
=13.6¢r
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=162-49
=113 gr
G . 1) (Be + tb) — (Be +tk) S
arair, (w) =— %o
A (Bc+ tk) — Be *
_ (49+136)-(49+113) .
= T {as+113)-4a9 % -
=20.35%

178



No. container = tengah

Berat container.(Bc) =48gr

Berat containe +tanah basah.(Bc+tb) = 18.6 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)=17gr

Berat tanah basah,(W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=18.6 —4.8
=138 ¢r

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container +tanah kering ) — berat container
=17-48

= 128281

_ [Bc+1h) — {Be +1k)
7 (Be+1tk)— Be
(48 +138)-(48 + 12.2)

Kadar air, {w) x 100 %

N] G222 ae—
=13.T1%
No. container =bawah
Berat container,(Bc) =49gr

Berat containe +tanah basah.(Bc+tb) = 19.1 gr

Berat container+tanah kering.(Bc+tk)= 15.8gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=19.1-4.9
=142 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container

1.29



1

15.8-4.9

= 109 gr
, (Bc+ tb) — {Bc + tk)
) = 0L
Kadar air, (w) B+ 1) — Be x 100 8¢
_ (49 + 14.2)- (49 + 10.9) » 100%
(29 + 109) - 49 e
=30.28%
Kadar air rata — rata,(w) = (kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) /3

=(20.35+ 13:11 +30.28)/3

=21.25%
Berat tanah basah
Berat isi Kering, (Ygr:) = erak.an 5
] adar air rata — rata
{(V.mold(1 + )
100
e 4500

(3 532500{1#3—;5]

=1.14402 gr/om’

kadar air rata — rata_
100 ’

Berat isi tanah, {y . ! = berat isi kering (1 +

2125
1o )

=1.14402 (1 +
= 1.38712 gr/cm’
Percobaan 5 dengan campuran kadar air 300cc

Percobaan ke =5

Berat beban =2ton »

.30



Berat tanah asli = 3500 gr

Berat mold = 3200 gr

Berat mold + tanah basah =7815gr

Berat tanah basah,(Wj) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
=7815-3200
=4615 gr

Diameter mold.(d) =15cm

Tinggi mold,(1) =20em

Volume mold.(V) =Y xmxd xt

No. container = atas

Berat container,(Bc) =48 ¢gr

Berat containe +tanah basah,(Bct+tb) =16.7 gr

Berat container+tanah kering,(Bc+tk)=13.8 gr

Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=16.7-4.8
=11.9gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=13.8-48

=9gr

1.1



(Bc+ tb) — (Bc +tk)

Kadar air, {w) = TBc 710 — Be ¥ 100 %
{48+ 119 )- (4.8+9)
= [:L.:}l+ ;) 144.8+ - x 100%
=32.22%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48¢gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 17 gr
Berat container+tanah kering.(Bc+tk)=15.6gr
Berat tanah basah,(Wp) = ( berat container + t{anah basah ) — berat container
=17 —438
=122gt
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=156—-438
=108gr
_ (Bc +to)y —«(Bc_+ tk)

{(Bc +tk) — Be

_ (48 +122)-(48 +10.8) R
N (4.8 + 108)— 48 »

X100 ¢

Kadar air, (w)

=12,96%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =49gr

Berat containe +tanah basah,.(Bc+tb) = 17.4gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 14.8gr

I.32



Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=17.4-4.9
=125gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=148-49
=9.9gr

_ _ (Bc+ tb) — {Bc +tk)
Kadar air, (w) = : ~ X 6
W) (Bc + tk) — BEN, ke

{49 + 125)-149 +99)

ST @y +99Tagn 0
= 26.26%
Kadar air rata — rata (w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

=1(32.224 12.96 +26.26 )/3
=23.82%

Berat tanah basah

, kadar air rata —rata
4
(V. mold{1 + 160 )

Berat isi kering, (yg~.) =

2€15

- 23.E2
(3532.500(1+—
100

=1.05511 gr/cm’

kadar air rata — rata
100

Berat isi tanah, (y...) = beratisikering (1 +

2382

=1.05511 (1 +
100

)



= 1.30644 gr/cm’

Percobaan 6 dengan campuran kadar air 325¢c

Percobaan ke =6

Berat beban =2ton

Berat tanah asli =3500 gr

Berat mold =3200 gr

Berat mold + tanah basah = 7000gr

Berat tanah basah,(Wp,) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
=7000- 3200
= 3800 gr

Diameter mold,(d) =15cm

Tinggi mold,(t) =20cm

Volume mold (V) =Vixtxd xt

=3532.500 cm’
No. container = atas
Berat container,(Bc) =48¢gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.7 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)=15.2 gr
Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=18.7-4.8

=13.9 gr

1.4



Berat tanah kering,(W)) = ( berat container + tanah kering ) — berat container

=152-48
=104 gr
: (Bc+ tb) — {Bc +tk) i
r : oY = - Y
Kadar air, (w) et —Be  © 100 %
(48 +139)-(48+10.4)
= 100%
(48+10.4) —48
=33.65%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48 gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 19 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 17gr
Berat tanah basah (W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=19 —48
=142 ¢r
Berat tanah kering,(Wy) =( berat container +tanah kering ) — berat container
=17-4.238
=122 gr
T S (Bc+ tb) — (Bc + tk) o
RN SRR tk) — Bc *
42)-(48 + 1222
_ 48 +142)-(48 + 1 -

(48 + 122)— 48
=16.39%

No. container = bawah

1.35



Berat container.(Bc) =49gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 20.2 gr
Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 16.7gr
Berat tanah basah (W) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=20.2-49
=153 ¢gr
Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=167-49
>AT.3ar
—~(Be+tb) — {Be +1k)
(Bc +tk) — Bc

J1(F3 [+ 15380 - AR
f (49 + 118)-49

Kadar air, {w) x 100 °%

X 1008

=29.66%

Kadar air rata—rata (w ) =(Kadar air atas+ kadar air tengah + kadar
air bawah) /3

= (33.65+ 16.39 + 29.66)/3
=26.57%

Berat tanah basah

kadar air rata - rata)
100

Berat isi kering, (Ygr.) =

(V.mold(1l +

= JECC

e - P 2By
(3 332_.3001“1-#5)

= 0.84991 gr/cm’



kadar air rata — rata\
100 %

Berat isi tanah, (Y., ) = berat isi kering {1+

=0.84991 (1 + ::"57‘\

s

=1.07573 gr/em’
Contoh perhitungan uji kompaksi menggunakan Proctor 25x tumbukan

Percobaan 1 dengan campuran kadar air 150cc

Percobaan ke =]

Berat tanah asli =2500.gr

Berat mold =3150 gr

Berat mold + tanah basah = 5660gr

Berat tanah basah,(W) = (berat mold+tanah basah)- berat mold
=5660-3150
=2510 gr

Diameter mold,(d) = 10.16 cm

Tinggi mold.(t) =11.684 cm

Volume mold,(V) =vixmxd xt
=946.779 cm’

No. container = atas

Berat container,(Bc) =4.8 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =23.3 gr

Berat container+tanah kering.(Be+tk)=21.1 gr



Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=233-438
=185 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=2].1-438
=163 gr

. o (Bc+ tb) — {Bc +tk)
Radar air,{w) = - — x 100 %
(Bc + tk) — Bc
_ (48+1853-TB+163) —
T (48+163)—48 X

=13.50%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =4.6¢gr

Berat containe +tanah basah,(Be+tb) = 19.2 pr

Berat container+tanah kering ,(Be+tk)=16.8gr

Berat tanah basah.(Wy,) = ('berat container + tanah basah ) — berat container
=192 —46
=14.6 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=16.8-4.6

=]22gr



_ (Bc + tb) — (Bc + tk)

(Bc + tk) — Be
_ (46 +146)-(46 + 12.2) i
ST B+ 127)—48 W%

¥ 100 %

Kadar air, ()

=19.67%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =47 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 21 gr

Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 18.9¢r

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=21-47
=16.3 gr

Berat tanah kering,(W)) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=189=47
=14.2gr

_ (Be+ th)= {Bc +1k)
~ (Bc+tk) — Be
_[47 +163)-(47 + 14.2)

B (47 +12.2)-4a7

Kadar air, () %100 ¢

* 100%

=14.79%

Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

= (13.50+ 19.67 + 14.79)/3

=13.99%



Berat tanah basah

Berat isi kering (Ya) =

(V. mol

Berat isi tanah, (y,,. ) = beratisi kering {1 +

: adar air rata — rata
d{‘1+k ar a )

100

2510

——— _—_—'T
(946.779(1+22)
i00

=2.2856 gr/cm’

2.2856 (1 +

kadar air rata — rata_
100 ‘

1555
)

100 7

=2.6511 gr/em’

Percobaan 2 dengan campuran kadar air 175¢e

Percobaan ke

Berat tanah asli

Berat mold

Berat mold + tanah basah

Berat tanah basah,(W,)

Diameter mold,(d)
Tinggi mold, (1)

Volume mold,(V)

No. container

I

atas

"
e

=10.16 cm
=11.684 cm
=Vixaxdxt

=946.779 cm’

I 4n



Berat container,(Bc) =47 gr
Berat containe +tanah basah.(Bc+th) = 25.6 gr
Berat container+tanah kering J(bettk)=21.7 gr
Berat tanah basah,(W,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=25.6-4.7
=209 gr
Berat tanah kering,(W/) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=247 4.7
= 1r
- (Bc+ tb) — (B¢ + ti
N\ (BcH tk) — Be

_ @7+209)-(@7+47)
- (47 +17) — 4.7

x 100 ¢

Kadar air, (w)

x 100%

No. container = tengah
Berat container,(Bc) =48¢gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.2 gr

Berat container+tanah kering .(Bc+tk)= 15.6gr

Berat tanah basah,(W),) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=182 —4.38
=134gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=15.6-48



=10.8 gr

_ (Bc+th) — {Bc +tk)

Kadar air, (w) . - oy
kL (Bc+ ) — Be  ~ 100%
_ (48 +134)-(48 + 10.8) P
= (a8+ 108) —28  ~ W%
=24.07%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =4.6gr

Berat containe +tanah basah.(Bc+tb)=.19.3 gr
Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 18.4gr
Berat tanah basah, (W}) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=19.3—-4.6
=147 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=184-46
= 13.8¢gr
Kadar s, (W) = (Bc+ tb) — {Bc +tk)
{(Bc+tk) — Be

(46 +14.7)-(46 + 13.8)
{46+ 138) —4.6

x 100 ¢

X 100%;

=6.52%

Kadar air rata — rata ,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

=122.94+24.07 + 6.52)/3



=17.85%

Berat tanah basah

kadar air rata — rata
100 )

Berat isi kering, {yg.) =
(V.mold(1 +

2650
= =
(946.779(1+2)

=2.3750 gr/em’

kadar air rata — rata)

Berat isi tanah, {y,. ) = beratisi kering {1 +

100
=23750 (1520
=2.79894 gr/cm’
Percobaan 3 dengan campuran kadar air 200cc
Percobaan ke =3
Berat tanah asli = 2500 gr
Berat mold =3150 gr
Berat mold + tanah basah =6075gr
Berat tanah basah,(Wy) = (_berat mold + tanah basah ) — berat mold
=6075-3150
=2925 gr
Diameter mold,(d) =10.16 cm_
Tinggi mold,(t) =11.684 c1;1
Volume mold,(V) =Yxmxd xt
=946.779 cm’

1.43



No. container = atas
Berat container,(Bc) =47 gr
Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =23.8 gr
Berat container+tanah kering,(Bc+tk)= 20.7 gr
Berat tanah basah,(W}) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=23.8-4.7
=19.1 gr
Berat tanah kering,(Wy) = (-berat container + tanah kering ) — berat container
=20.7-4.7
=16 gr
L (Bet th) — {Bc+ tk)

(Bc +tk) — Be
(4.7 +191 )- {47+ 16)

x 100 %

Kadar air, {w)

A
A= S =
=19.38%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =47 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 26.3 gr

Berat container+tanah kering ,(Be+tk)= 21.8gr

Berat tanah basah,(Wy,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
= 26.3‘ -4.7

=216 gr



Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container

=21.8-4.7
=17.1 gr
Kadar air, () = (BC‘;;;‘?;[){_B_CB:&} X 100 %
47 +21.6)-(47 + 17.1) _
- = £31%1$—4; > 100%
=26.32%
No. container = bawah
Berat container.(Bc) =49¢r

Berat containe +tanah basah.(Bc=tb) = 16.5 gr

Berat container+tanah kering .(Bc+tk)= 14.7gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=16.5-4.9
=11.6 gr

Berat tanah kering,(Wy) = (‘berat container + tanah kering ) — berat container
=14.7-49
=908gr

o (Bc+ tb) — (Bc +tk)
Hednl] =~ - 00 .
(49 +116)-(29 + 98)

(29+ 938)— 49

x 100°%%

=18.37%



Kadar air rata — rata (W) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar

air bawah) / 3
=(19.38+26.32 + 18.37)/3

=21.35%

Berat tanah basah

(V. moldi1 + kadar alrlga‘l}ta - rataj

Berat isi kering (ya~) =

2525

S 2125,
(946.779(1+——)
ip0

=2.54588 gr/em’

kadar air rata — rata,

Berat isi tanah, (y.,. )| = beratisi kering {1 + T3, )
= 2.54588(1 + 31;3;.
=3.08943 gr/em’
Percobaan 4 dengan campuran kadar air 225cc
Percobaan ke =4
Berat tanah asli =2500 gr
Berat mold =3150 gr
Berat mold + tanah basah =6300gr
Berat tanah basah,(Wy) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold
=6300-3150
=3150 gr
Diameter mold,(d) =10.16 cm

1.4A
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Tinggi mold,(t) =11.684 cm

Volume mold.(V) =Vixaxdxt
=946.779 cm’

No. container = atas

Berat container,(Bc) =6.7 gr

Berat containe +tanah basah.(Bc+tb) = 28.6 gr
Berat container+tanah kering .(Be+tk)=22.1 gr
Berat tanah basah,(W;) = ( berat container +tanah basah ) — berat container
=286-6.7
=219 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=21:1= 6.7
=154¢gr
_ (Bc +itb) — (B¢ +1k)

(Be# tk) = Bc
(6.7 + 219 )- (6.7 +15.4)

-~

Kadar air, () ¥ 100%

= T er+risa—67 <0%
=42.21%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =6.8 gr

Berat containe +tanah basah,(Be+tk) =31.2 gr
Berat container+tanah kering (Bc+tb)=26.9gr

Berat tanah basah.(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container



=312 -68

=244 gr
Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
= 26.9-6.8
=20.1 gr
- L;:’f ;{){_BCBT: %) 100 %
{68 +244)-{68 + 20.1)
=GB+ 00 AR e
=21.3%%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =6.8 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 38.7gr

Berat container+tanah kering (Bc+tk)=35.6gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container +tanah basah ) — berat container
=38.7-6.8
=319¢gr

Berat tanah kering.(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=356-6.8

=28.8gr



(Bc+ th) — {Bc +tk)

i [ o ] ﬂ_.-E
Kadar air, {w) (Bc + 00 — Be ¥ 100
_ {68 +31.9)-{68 + 28.8) R
g (68 + 288) - 638 S
= 10.76%
Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

= (42.21+21.39 + 10.76)/3

=24.79%
N T Berat tanah basah
Berat is1 kering, | Yex, ) = ok - . kadar air rata —=rata
(V. mold(3— )
- : 100
. 3150
(546.776(1+7——)
=2.666135 gr/em’
. . ) — . JKadarairjrata — rata_
Berat isi tanah, {yeg- ) = Dberat isi kering (14 100 )
% 2479
= 3.32707gr/cm3
Percobaan 5 dengan campuran kadar air 250cc
Percobaan ke =3
Berat tanah asli = 2500 gr
Berat mold =3150 gr
Berat mold + tanah basah = 6100gr
Berat tanah basah.(Wp) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold



=6100- 3150

= 2950 gr
Diameter mold.(d) =10.16 cm
Tinggi mold,(t) =11.684 cm
Volume mold,(V) =Yxuxdxt
=946.779 cm’
No. container = atas
Berat container,(Bc) =6.8gr

Berat containe +tanah basah.(Be+tb) = 26.9gr

Berat clontainer“i—tanah kering ,(Bc+tk)=21.9 gr

Berat tanah basah,(W;) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=269-6.8
=20F¢r

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=219-68
=15.1gr

. ) (Bc+ to) — {Bc +tk) .
Kadar air, (ww) = Ber 10 —5c ¥ 100 &

(6.8 + 20.1 )- (6.8 + 15.1)

= CEBriSh—6B 0%
=33.11%
No. container = tengah
Berat container,(Bc) =6.7 gr



Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) =42.3 gr

Berat container+tanah kering ,(Be+tk)= 35.7gr

Berat tanah basah,(W,) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=423 -6.7
=35.6gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=35.7=04.7
=t

} g (Bc+ to) — 4Bc +tk) _
Kadarair,(w) = e +An) —Be x.100 %
(6.7 + 35.6)- (6,7 +29)
= - x 100%;
{67+ 29)—- 6.7

=22.76%
No. container = bawah
Berat container.(Bc) =6.8 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 30.5gr

Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)=24.8gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=30.5-6.8
=23.7 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=248-6.8

= ]18gr



) ) (Bc+ th) — {Bc +tk

Kadar air, {w) = e jtk} - ™ ) ¥ 100 %
_ (68 +237)-(68 + 18) .
- (68 + 18) — 638

=31.67%

Kadar air rata — rata (w ) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

= (33.11422.76 + 31.67)/3

=29.18%

Berat tanan basah
kadar air rata = rata
100

Berat isi kering, (ya..) =

(V. mold(1 + J

2550
= o n
9.'6.-'! 79 +‘u—'—'—-—
( — \1 :I.DGJ

=2.41200 gr/em’

L . e L = el kadarair rata —rata,
Berat isi tanah, {y... ) = beratisi kering (1 + 00 )]

2518,

=241200{1+ )
) 10e

= 3.11582 gr/cm’

Percobaan 6 dengan campuran kadar air 275¢cc

Percobaan ke =6

Berat tanah asli =2500 gr
Berat mold = 3150 gr
Berat mold + tanah basah = 5800gr

I.R7



Berat tanah basah,(Wp) = ( berat mold + tanah basah ) — berat mold

=5800-3150
=2650 gr
Diameter mold,(d) =10.16 cm
Tinggi mold,(t) =11.684 cm
Yolume mold,(V) =vixmxd*xt
=946.779 cm’
No. container = atas
Berat container,(Bc) =46 gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 18.9 gr
Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 14.7 gr
Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container

=18.9=46

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=14.7-46
=10.1gr

_ (Bc+ 1) — {Bc +1tk)

Kadar air, {w) Be+ 10 — Be ¥ 100 %
(46 +143)-(46+10.1)
- ST g 1%
=41.58%
No. container = tengah

.53



Berat container,(Bc) =47 gr

Berat containe +tanah basah,(Be+tb) = 20.5 gr

Berat container+tanah kering,(Be+tk)= 16.8gr

Berat tanah basah,(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=205 -4.7
=15.8gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=168-4.7
=271 gr

{Bc+ tb) — (Be + k)
Kadar air, (w) = —— . 100 ¢4
S B+t LBy ©
(47 + 158)-@72/+ 121
- 0%
QA7 VD =27 N\

=30.58%
No. container = bawah
Berat container,(Bc) =4.8gr

Berat containe +tanah basah,(Bc+tb) = 21.1gr

Berat container+tanah kering ,(Bc+tk)= 17.9gr

Berat tanah basah.(Wy) = ( berat container + tanah basah ) — berat container
=21-4.8
=16.3 gr

Berat tanah kering,(Wy) = ( berat container + tanah kering ) — berat container
=179-48

1.54



=13.1gr

_ (Be+ t8) — (Bc +1k)
" (Bc+tk) - Bc
_ (48 +16.3)-(48 + 13.1)

Kadar air, {w) x 100 %%

28 + 1a1) a8 < 100%
=24.43%
Kadar air rata — rata,(w) = ( kadar air atas + kadar air tengah + kadar
air bawah) / 3

=(41.58+30.58 +24.43)/3

=32:20%

Berat tanah basah
kadar air rata — rata)
100

Berat isi kering, (yg-) =

(V/mold(1 +

2650
= 3220
6.7791+——
(94 (1 I.OG)

=2.11722 gricm’

kadarairrata — rata‘]

Berat isi tanah, (y.,. ] = = beratisi kering {1 + 100

32.20

=21172 (1+ =)
’ 1Co

=2.79896 gr/cm’
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PERCCEAAN FO, 7) . )

FEMADATAN TANAH

Maksud percobsan edalah untuk menentukan hubungan antara ks
dar air dan kepzdatan ( beratl velume kering ) tanah apabils
dipadatkan dengan tensga pemadetan tertentu.

sda dus cars pemadstan, berdssser jumlsh tenags -~ pemadatan

yang dilaksanakan, yzitu :

%; a, FPemadeten standard 1
3 b. Pemadatan berat { modified ).

: 3, - Ada empat cara alternatif yang mungkin dipergunakan, yang

5 dapat dilaksanakcon beik untuk pemedatzn standerd maupun

pemadaten berat, yvaltu

.o,

5 Cera A : menggunokepr silinder pemedsatan kecil dan dengen
s materigd lewas Bsringan no. 4. ykrﬁnr
: Cers B : meaggunakgn silinder pemsdstan besar dan dengan

. material lewst Saringen no. 4.

Cara C : mengsumaksn silinder pemsdeten kecil  den dengan

matlerizl lewat sgeritgan |'3/4 inéh, ey
Cars D : menggunakan silinder pemadatzn besar dan dengan _
materiall lemat sEringen’ 3/4 inch.
-~ Apabils tidek =ds permintoan khusus,‘pilihleh cara A. ) {
1 a+® :

1. Silinder pemadstsan,
Lde dus mecam : silinder-kecil dar silinder bhesar.

Silinder pemadatan Terdiri~alaa gilindsr utama, gilindsr
gembungan ysng dapst dilepas dan pelat zles yang dszpat d4i -

lepas. Ukuran-ukurzn dan tolerangi yeng masih diperkenankan

adelsh sebagsai beriknt-:

a. Silinder kecil, diameter 4" + 0,016"; tinggi 4,584" *
0,005" dan volume 1/30 #t> + ©0,0003 f£t3 ( diameter 10,16
+ 0,04 cm, tinggi 11,63 + 0,013 cm dar volume 0,943 1i =~
ter + 0,008 liter ). g

Ta1
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b. Silinder besar, diameter 6" + 0,026"; tinggi 4,584" +
0,005 dan volume 0,075 £t + 0,00075 £17 (diemeter 15,24

+ C,067 cm; tinggi 11,63 t 0,013 cm dan volume 2,124 1li-
ter + 0,002 liter ).

Penumbulk,

Pernmmbuk y§ng digunakan dapat berupa :
~ penumbuk yang dilayani dengzn tangan,
- penumbruk mesin. '

Berdssar berat den tingzi jetubnya, make dibedakan :

- penumbul standerd, ysng digunakan pada perﬁobaan
pemadatan standard,
- penumbuk berat ( modifibd ), vang digunaken pada
percobaat pemadatan berat/modiflied.
Ykursn den tolévomsinya sdalsh sebesgai perikut :
a8, Penumbuk standerd, dismeter,/bidang aatah 2' + 0, 005";
rati 3, 5 ﬁ_?_?? 1t dan tinggi Jjatuh 12" 2 1/16" ( dieme -
ter 5 Oq + 0’013 cmy beret 2,5 £ 0,01 k& dan tinggi ja
tuh 30,48\ % 0,76 'em ). —
b, Penumbuk bera+ ( modified ), -diameter bidang jatuh 2" +
0,005"; berat 10 + 0,02 16, den tinggi jetuh 18" + 1/16"
'( diameter 5,08°% o “013_om; Beret 4,536 + 0,009 kg d a n
singel jatubh 45,72 & 0,16 cm ).

Alat untuk mengeluarkan contoh tansh dari silinder.

fTimbangan dengan kepaesitas + 12 kg dengan ketelitian 5 gr.,
dan timbengan dengen kapaeitas + 1 kg dengan ketelitian 0,1
grem,

Piseu perate ( straight edge Y

Seringan 2" 3/4" dan No,4.

Oven.

Alat pencampur tanah, seperti telam, sendok, dan sebagainye.

o ks b s san A
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1., Pade dasarnya cara pelaksanaan perccbasn sama, baik untuk ;

- pemadctzn standard,

- pemadatan modified,

- cara 4, cara B, cars C meupun cara D..

Perbedagn utama antara pemadatan standard dan pemadatan mo=

dified adalah :

a., Pemcdatan standard menggunaken penumbuk stendard dsn pe-

medatan dilsksanakan dalam 2 lspis.
b, Pemedeten berat ( modified ) menggunskan penumbuk berat

dan pemadcoten dilaksaneken dalgm 5 lapis.

Ikntisar perbedaan peda masing-mssing cara sdaleh sbb, @

| s

g A N-BEEH.D

1| Silinder pemadaten

2} Hateriel, lewat
saringan

‘3| Penumbuk
4| Jumlieh lapis

5| Jumlah tumbukan

tiap lapis

6| Materisl siasp di-
tumbuk yang perlu
disediakan setiap
Bug il & g

Cara A Cara B ; Cara /C Cara D
kecil besar ; kecil besar
2.4 ne.4 3/ 47 3/4"
standard{standard|stondard|standard
5 3 3 3
25 56 - 25 56
2,7 kg | 6,4 kg | 4,5 kg | 10 kg

STRT U
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BERAT { MODITFIED 3

Carse A C&ra B Cara C Cara D

Silinder pemadateaen kecil besar kecil besar

Material, lewat

hid

saringan ne.4 nec.4 3/ 4" 3/ 4
Penumbuk berat berat berat berat
Jumleh lapis 5 ] 5 5
Jumliel Sumbuloan

tiap lapis 25 56 25 56

Material siap ai-
tumbuk yang perlu
disediskan setiep
X a2 & 3,2 kg 7,3 ke 5,4 k& 11.3 kg

2. Persigpan bhands uji.

S R e

Bile contoh btanch yang akar diperiksa xeadaannya basah ,
keringkan btanah tTerseouv A4 uanra aian AeDELD alat penge
ring dengen suhu tidek melebini 60° C. Pengeringan dila-
kukan secukupnya, -gempal gumpalanngumpalaﬂ dapet mudah
dihanourkan/dipecah-pccah. Hancurkan gumpalan = gumpalan
menjedi butiran-butiran dengan cara dan alat sedemlkian
sehingega butir-butlr tenah tidakx rusak.

Butiran-butiran yang diperoleh disexring, yaitﬁ £

-~ pils dilaksanakan cara A etau B, digunakan ssring-

an no.4,

- bila dilaksanakan cara C atau D, digunakan garing=
: axn 3/4". _
Butiran besar yang tertanhan dlatas saringen d;buang/di -
gingkirken, kecuali putiran yang mesih besrupa gumpalan &
dapat dipecah lebih lanjutb.

ittt ik s 4L
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c. Bagian yang lewat saringan skan digunaken sebageil.benda-

3-

A -

uji, dan yang terkumpul jumlsghnyae harus cukup, yaitu se-
kurang-lurangnya seperti pada daftar pada nomor 5 bagi
masing-masing care yeng dilaksanaskan ( lihat no. e ).
Campur tanah terssbut dengan air secukupnya secara mera-—
ta, sedemikian sehingza untuk benda ujl yang pertama ka-~
dar air tanch yang diperoleh kira-kira €& % dibawah kadar
air optimun.

Apabila contoh tanah berupc lempung, peresapan air seca-
ra mereta kedaslam gumoalsn ckan sukar dan perlu waktu
yang cukup lema, Kalka untuk tanah lempung perlu dllaksa-
nakan sebegal berikut :

Setelah dicampar meTath dengan 83z, simpanlah tnﬁah da -
legm tempat yang-tertutup| selema segkurang-lurangnya 12 Jam
sebelum dilaknkcn pemsdetan( dapat digunskan kentong -
plastik ). ‘
Karena pelakeénnaan peumzadatan sakan dilaksamakan selkiter 6
kali dengan kofsar =i ganc masing-masing berbeda, maks
untuk tanah Lompung Jebis badk apabila disiapkan bends -
ujl yang lebin haunyak. Siapken 6 bagian Benda uji, yang
masging-masing seluravg-kurangnya ssperti tersebutl padsa
no.5 dglam Caftzyr,. Masing-~masins bagian dicampur merate
dengan sir,  schfngrc kaCer-air yzdg dipexroleh berbede =
beda, maszing-mecsing selktsar 1 a 3 persen dan masing — ma-
sing disiupan dalam tempat tertutup ztan kantonmg-ksntong
plastilk,

Perglspen slat.

Bersihkon silinder pemadsten yang akan diguﬁakan, kemu -
dian timbang den cotet beratnya ( = Wq, dengan keteliti-
an + 5 gram ).

Paeang dan kelem pelat olas dan gilinder sambungan.

Peda sact pelakssnazn penwnbukan; silinder harus diletak -

kan peda dasar yang xokon { tidalt boleh diaotes tensh a -

teu lental yang daepat bergetar, kerena tenage yuang diperxr
oleh aksn berkureng ). Bila perlu misalnya harus dise -

i ;}-ok beton ya=ng beratnya sekurang-kurangnya 91 kg. -

L60
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4. Pemadoter.

Sa

b,

Ca

Sejumlah tanah lembab yang sudah disiapkan dipadatkan da
lam silinder dalam lopisan-lzspisan yang sama tebalnye =
{ 3 ateu 5 lapisan ), sedemikian sehingea tanah - padat
yang dipercleh kira-kira 0,50 cm lebih tinggi dari si —
linder utoma. Setiep lapisan ditumbuk dengon penumbuk de
ngen jumlah tumbukon tertentw seceara merata pades seluruh
pemakaan.-

Penumbuk yang digunskan, silinder yang digunakan, jumlsh
lapisan serta Jjumlah tumbukan setinp lopisan tergantung
pada macam pemadatan’ { ‘standard atou beret ) dan cora -
€. atou D ) seperti tqrcantum

v

yang digurckan( cara A, B,
pada doftar;

Lepas silinder eombungan { silinder bogian atas ), kemu-
dian potonglah tanah dengan pigau (. stroight edge ) se -
hingga tanah roto dengan permuknan-silinder. Bila perlu

- lubang-lutang kecil gyeng terjadi ditambal sehingga per =

mukaan menjodi halus.

Lepaskan pelat| dasar; kémudisn ' tim bang silinder bersama
tanahnye dan ‘cotat peratnys { = ¥ )

Keluarkgn tanch “podet_tersetut, kamudlan dlbelah dan am=-
billeh contonh dari 3 ngbawag secukup
nyao Jgtuhgg;pgzggg' 'ﬂdp aaxrnya’ ( percobsan no.,1 .
Tenzh padat ini divecgh-p€czh laogi menjodi butir-butir /
gumpalan kecil dengen ukuran maximum kirc-kirg lewat sa-
ringan no,4, Tambahkan air secukupnya, caompur éacara me-
rota, sehingga kador airnyc naik dari sebelumnys sekitar
1 a 3 persen, Kenmudian diulengi pekerioon tersebut pada
e s/d d untuk mendapetkan datz berat volume dankader air
berikutnyea.

Dalom hal contobh tanoh yvang diperlukan berupa lempung &

_toanah yong dipersiapken berupa btebercps- buah desngan ka -

duf air yong berbeda seperti tersebut pada no.3.e., pe ~
kerjaoan pemcdatan selanjutnya dilakukan podso contoh %a
rnoh berikutnya ycng telzah dipersigpkan,

il
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6., Pekerjonn ini dilakuﬁan, gehinggs dipercleh 6 data,yaitu
i 3 data tanah dengan kzdar air diboweh w optimum dan 3 da

te diateoe w optimum,

o
.

Catotan,
Jika contoh tanch yang diperiksa benyak mengondung butir -
butir kesar ( butir yong lebih besar dari 3/4° ) dan perco-

bonan dilckukon dengan ccra C dan D, moke ogar pengaruhnya -

T T

pade pemadatan tidsk diabaiken, dopat dimints stau disyaret
kan agar persentasi bchan kasor lewat saringen 2" don ter -

tehan saringan no.4 diperichanken scmo geperti keadaan asli

Contoh tenoh yong ckon diperdiksc disering dengan garing-n l_iii
2" dan saringan 3 4~Brfhan kisar—yiug tertahen saring-n 2" i:‘
tohan saringnn 3/4" jUgo disingkIrkap tetapi dicatot heragt-
nye don digonti dengon/baben yong leéwat saringon 3/4" dan LﬂuJ
tertvchon) saringan no, 4 dalam berat yong sama,/ Bahan penggan 4
t1 diambil | daril contoh Gennh asli yong | belum digunakan.

Hit an

1« Dari setiap| pekerjann pemadatan yenz/feloh dikerjakon dihi-

- kodo™air 'topan = W
- berat wolume bosah tanch
Wo = Wi

3h = 7 : gram/cm3

=
1}

berat silinder kosong ( gram )
WE = berat silinder isi tanah boasoh ( grem )

V = volume silindexr ( cm3 )7

- Derct volume kering tanzh

B, o sl

d 1 + w

gram/cm3 .

. 2. Gambcrkon hubungan antara berst volume kering dengan kadar

alr pada grefik dengan absie = kgdar air dan ordinat = be -
rat volume kering,

¢ P

F
E nya, dengan cara sebogai berikut : Wy

disingkirken,/Begi-nbohan y-ng lew~t sdringen 2" dan ter-(h-L___J

"

.

Yy

Le2
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Grofik diperolsh dengaon menorik garis penghubung yong ter -
boik melalui titik-titik data yong diperoleh,
Dari grefik ini dapat ditetzpkan :

o, Kcdor gir optimum W#opg, dori toanch yang diperiksa, yoitu

kaodor girx pad:‘puncak goris lengkung.

b, Kepcdoten moximal Yy pax,» Yoitu berat volume kering -
yeng diperoleh pade pemadotan pede kedar oir optimum,
ontumkon peda laporan mengenai haol-bol sebagal berikut 1
o, Mceom pemsa:tnn ( stondard otau modified ) don cara pe - ]

medatan ( carz A, BN€ atsu D ). ‘ 1
b. Jike digunfkon cara C atou By, cpakch disdeken penggonti-

an terhad@ap butir yang léwat sardngan 27 d:ntertﬂmm.aa—ji

ringan’ 3/4",




PERCOBAAN

CEMADATAN

: -..l.-.‘.'..t.........--... EIDI contoh : LU I B B B B
T 3 e S Ce b en s s wieise No, bor/ocumur uJi & seesvenss
jug_,as : @ = 2 AW 4 a @ 8 F W 4P EeFE AR :{-edalﬂun : @ % & §F 8 % F ® PN E NS
THEEE. B | i s ot Loawn g Ao oo o 0 A W S s M DA i
_ o ~ .
ikuran silinder : Cora : A'/B/C/D.
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KANTOR WILAYAH PROPINSI JAWA TENGAH
BALAl PENGUJIAN DAN PERALATAN PEKERJAAN UMUM

lenis matenal . TR0RY L.
fumber mclerial:f’f:fﬁﬁf"fm...

Pekerjaan K LR UTAAA SE HARANE f

Konstruksi $ TIHTBUARE, ... _-
_ PERCOBAAN PEMADATAN
g SK SNI M-18 -1931-03
8rt._ tanah basah gr —1Z,500|—
Hadar gir -mul *fs
[Penam johmmz'i'llf T |
{enambanan air EE SO [ /Mo | /fo [20o0 | 2ZID
BERAT IS! : -
.8t _tanah + cetakan qr 330 [ 37933563 (3848 |2 840 |
Bt cetakan gr | —|2020|~
Br{ _tanah bcsah ar (EEDT773 VIR ZE (/5488 (/820
rlsi__cetakan ) cC NEE= f
1Bt isi  bxsah 3 gr/cc [/ Fé L7 796 | 7.95 (7-93
1Bt isi 8
{tering §9= Touzw ¥ 100 grice (50 58] 1-62]1.60] 152
| 4ADAR AIR 7
‘lanah basah . gcawen - Jgr L (35 2 [#3A132.4][739.%
lanah kering + tawan gr |l ) 7. O\ MR FV 1L ISE
al_air ar ANNEZ | N2 .4 | 288 | 2Z7
[Berat _cawan 17 B - N WA B WA A1 2 —
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/uf T 1 1 TT
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